



“十二五”是卫生改革发展的重要战略机遇期

■ 中卫月评 ■

卫生改革发展要牢固树立民生意识 张茅 5

■ 部委信息 ■

李克强：统筹谋划 攻坚克难 把医改向纵深推进 6

■ 特别关注 ■

唱响医改的民生主旋律 10

“十一五”卫生发展成就：一笔值得发扬光大的精神财富 11

2010年——医改五重点在探索中推进 14

优先满足群众基本医疗卫生需求 胡善联 17

对全体国民进行健康管理 黄建始 18

确保卫生服务供需平衡 马进 20

面对深层矛盾的优先战略与体制机制创新 应亚珍 21

公立医院改革的关键是政府角色转变 高解春 23

公立医院改革要解决三个根本问题 俞卫 24

“十二五”是卫生改革发展的重要战略机遇期 王虎峰 26

控制费用，今年一项重点工作 刘军民 28

进一步增强卫生发展的整体性协调性 郭兴华 30

立足省情 注重发展的总体效益 姜天一 32

在“转变”中谋发展 王朝君 34

坚持中西医并重

注重发挥中医药特色 魏萍 姜天一 36

注重人才优势发展 坚持软件硬件并重 魏萍 38

坚定不移地推行国家基本药物制度 魏萍 刘也良 40

公立医院改革试点提速 丁珠林 43

新农合管理的新挑战 王朝君 46

发展西部特色的公共卫生事业 姜天一 50

抓好基层医疗卫生机构综合配套改革 刘也良 52

▲ P26

此轮医改，我们应运用系统的思维，通过编制卫生事业“十二五”规划整合更多的资源和力量，为落实好“十二五”期间的工作任务夯实基础。我相信，这样做会吸引社会资源，特别是把行业内外的认识，统一到卫生事业未来发展目标规划的蓝图上来，统一到对卫生改革重大问题的认识上来，比较顺畅地推动卫生事业发展。



商贿反弹 须坚决遏制

在日前召开的全国卫生系统纪检监察暨纠风工作会上，中央纪委驻卫生部纪检组组长李熙在肯定了卫生系统纠风工作取得有目共睹成效的同时指出，医药购销领域商业贿赂近期有所反弹，有些地方和单位甚至还比较严重，而且形式更加多样，手段更加隐蔽；卫生部部长陈竺在会议讲话中分析认为，医疗卫生工作中许多问题虽然表现为行风问题，但其根本还是发展不足的问题。



控烟成败关乎中国未来

到2011年1月，中国政府正式成为世界卫生组织《烟草控制框架公约》缔约国已整整5年时间。5年过去了，总结《公约》生效5年来的成绩和不足，探讨中国目前控烟履约工作最主要的困难和障碍并分析产生的原因，是下一步更好履约的基础。

■ 情景再现 ■

2011年全国卫生工作会议掠影 王朝君 刘也良 56

■ 记者观察 ■

“十二五”：中医药发展要又好又快 魏 萍 58
 践行科学监管理念，确保食品药品安全 姜天一 60
 夯实卫生应急工作基础 冯立中 62
 商贿反弹 须坚决遏制 王朝君 64
 疾控：“十二五”要实现三大目标 冯立中 66
 卫生监督 路在何方？ 孟庆普 68

■ 研究动态 ■

跟踪研究公立医院改革试点 丁珠林 潘 玮 72
 若干重大问题 丁珠林 73
 提升基层卫生机构风险沟通能力

■ 新闻分析 ■

控烟成败关乎中国未来 魏 萍 76

■ 管理论坛 ■

对有效实施公立医院改革的措施建议 徐恒秋 78
 “PC”模式——公立医院管理创新探索 张玉韩 80

■ 决策参考 ■

简单“人随事走”遗患多多 孟庆普 82
 “文件打架”折射部门壁垒 颜秋雨 王 芳 83
 一线用药“难保”癌患者 李天舒 方艳红 83

■ 基层连线 ■

精神卫生发展滞后“瓶颈”亟待消除 栗克清 84

■ 管理英才 ■

王杉：快乐做院长 陈 飞 86

■ 在线交流 ■

早部署 早起步 早落实 胡万进 92
 ——2011年南京市卫生工作路线图